

## Știri

**Guvernul schimbă prin OUG modul de alegere a președinților de Consilii Județene**



Șefii de Consilii Județene vor fi aleși din rândul consilierilor județeni și prin votul acestora, potrivit unui proiect de ordonanță de urgență pus în dezbatere publică de Ministerul Lucrărilor publice, Dezvoltării și Administrației. "Alegera directă a președinților consiliilor județene, în același registru cu cel pentru alegerea primarilor, reprezintă o afectare gravă a statutului constituțional și legal al acestora din urmă, prin dezvoltarea conceptului de «supra-primar», se arată în nota de fundamentare a ordonanței. Astfel, potrivit proiectului de act normativ, alegerea președintelui consiliului județean va fi realizată în mod indirect, prin votul consilierilor județeni, din rândul acestora. Ordonanța urmează

ză să intre în perioada următoare spre aprobare în ședința de guvern. Vara trecută, Guvernul Dăncilă a adoptat o ordonanță de urgență privind căreia președinții de consilii județene urmau să fie aleși prin vot uninominal. La vremea respectivă, președintele Klaus Iohannis a criticat Guvernul pentru adoptarea Ordonanței de Urgență prin care președinții de Consilii Județene vor fi aleși din nou prin votul direct al cetățenilor, nu prin votul consilierilor județeni, cum era la acel moment. Iohannis transmitea, prin Mădălina Dobrovolschi, purtătorul său de cuvânt de la acel moment, că schimbarea legii electorale este o concesie pe care Vioreca Dăncilă le-o face bazonilor PSD pentru a le câștiga sprijinul.

**USR și PLUS vor să fuzioneze. Congres, în iulie**



Conducerile USR și PLUS au decis fuziunea celor două formațiuni, un congres urmând să aibă loc în iulie. În acest sens, s-a cerut un mandat din partea organizațiilor. "Birourile Naționale ale USR PLUS au decis, în ședința comună de alianță, să solicite organizațiilor un mandat pentru organizarea unui congres de fuziune

în luna iulie. Decizia va fi luată în Comitetul politic al USR și în Consiliul Național al PLUS, care vor avea loc pe 8 februarie, în București. În cursul lunii februarie, filialele USR și PLUS sunt încurajate să își desemneze de comun acord candidații comuni ai Alianței la alegerile locale", se arată într-un comunicat al Alianței.

# Sorin Grindeanu: PSD a pierdut în 3 ani 60% din votanți

● În opinia politicianului, "căderea este generată de autism politic"

Fostul premier Sorin Grindeanu a declarat că PSD a pierdut în trei ani aproximativ 60% dintre votanți și că această cădere este generată în primul rând "de greșeli personale, de greșeli de management, de autism politic și de orbire strategică", scrie Mediafax.



Fostul premier a spus că partidul nu mai are forță. "Începem să nu mai contăm în lupta politică decât prin majoritatea parlamentară, dar este tot mai greu să menținem acest echilibru. Prietenul meu, Marcel (n.r. - Marcel Ciolacu, președintele Camerei Deputaților), face eforturi supraomenești pentru asta și îi datorăm destul de mult în acest moment pentru modul în care a gestionat lucrurile în Parlament. Această cădere nu este generată de forțe ale evoluției istorice, este generată în primul rând de greșeli personale, de greșeli de management, de autism politic și de orbire strategică. Am guvernat cu creștere eco-

nomică, am avut resurse destule, am făcut multe lucruri bune. În plus, nu am avut o opoziție puternică, sigur, am avut un adversar, pe Klaus Iohannis, dar asta nu justifică această cădere. Trebuie o analiză cinstită, corectă și pentru prima dată o analiză care să aibă urmări serioase asupra organizării partidului", a spus Sorin Grindeanu. El susține însă că nu se poate da vina pe un singur om și că Liviu Dragnea „a avut greșelile lui, dar a făcut și lucruri bune pentru partid”.

**„Virusul” neîncrederii trebuie eliminat**

„Dacă am constatat

că am făcut praf partidul în 3 ani, urgența este să facem altceva, să căutăm să eliminăm cauzele. Nu putem să nu vorbim despre vinovății, dar nu are rost să rămânem în această fază deoarece unul din mecanismele cele mai importante prin care un singur om a răspuns de partid timp de aproximativ trei ani a fost răspândirea neîncrederii între noi, a fost ca un virus și ne vom lupta mult să eliminăm acest virus. Vom reuși, dacă vom construi mecanisme corecte și transparente de decizie, de racolare a resurselor și selecție a oamenilor care ne reprezintă. (...) Mie mi se pare că mult mai grav a fost altceva, a fost tăcerea vi-

novată a majorității dintre noi. Și acele majorități tranzacționate în care mulți dintre noi am adus în guvernele care s-au succedat oameni îndoielnici, fără experiență și care au adus grave prejudicii de imagine partidului. Cei mai mulți își dădeau seama că nu e corect ceea ce se întâmplă, dar pentru interese punctuale sau de frică nu au acționat. Când unii au încercat să se revolte, în general au fost trădați de ceilalți. Nu merităm niciunul dintre noi medalii, deoarece nu am reușit să readucem normalitatea în PSD, iar după plecarea forțată a lui Liviu Dragnea, deriva partidului a continuat”, a mai spus Sorin Grindeanu.

## Simonis: Vineri va trebui depusă moțiunea de cenzură

Liderul deputaților PSD, Alfred Simonis, a declarat că vineri va trebui depusă moțiunea de cenzură, după angajarea răspunderii Guvernului pe proiectul de lege privind alegerea primarilor în două tururi de scrutin.

El a menționat că social-democrații nu vor face amendamente la acest proiect.

„După citire, după angajarea răspunderii Guvernului de miercuri sunt trei zile până când poate fi depusă moțiunea de cenzură. Deci vineri va trebui depusă această moțiune de cenzură”, a precizat luni Simonis, la Parlament.

Simonis s-a arătat convins că vor fi suficiente voturi pentru a trece moțiunea de cenzură.

„Avem numărul de semnături pentru a fi depusă și avem și numărul de voturi, cred eu, pentru a adopta această moțiune de cenzură și pentru

a demite Guvernul Orban, atât pentru încălcarea acestor reguli democratice, cât și pentru incompetența de care a dat dovadă în aceste trei luni. Spunem că este un Guvern toxic, care trebuie demis”, a adăugat Simonis.

El a spus că este sigur că parlamentarii social democrați vor vota pentru această moțiune de cenzură.

**PSD nu va depune amendamente la proiectul privind alegerea primarilor**

Întrebat dacă PSD va depune amendamente la



proiectul privind alegerea primarilor în două tururi de scrutin, Simonis a spus: „Cred că nu depunem niciun amendament, pentru că singurul amendament ar putea fi să retragă tot proiectul”.

Guvernul urmează să-și angajeze răspunderea pe proiectul de lege privind alegerea primarilor în două tururi de scrutin în ședința comună

a Camerei Deputaților și Senatului de miercuri, începând cu ora 14.00, conform calendarului stabilit de Birourile permanente. După ședința în care Guvernul își angajează răspunderea, în termen de 3 zile se poate depune o moțiune de cenzură. Dacă nu va fi depusă o moțiune de cenzură sau va fi respinsă, proiectul se consideră adoptat.